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Μητροπολίτης Πειραιώς: Το σύμβολο της ειρήνης 
πρέπει να πρυτανεύει μεταξύ των ανθρωπίνων 
κοινωνιών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

«Μέσα στην αναστάσιμη φωτοχυσία της χαράς, της αγάπης, 
της νίκης κατά του θανάτου και της ειρήνης» ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ τέλεσε χθες, Δευτέρα 4 
Μαΐου 2026, την Ακολουθία του Εσπερινού στο ναΰδριο της 
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης που βρίσκεται στον πολυχώρο 
των λιπασμάτων της Δραπετσώνας.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, ανέδειξε 
το συμβολισμό, αλλά και την ουσία της ειρήνης σε μία ταραγμένη εποχή.

«Είναι πραγματικά συμβολικός αυτός ο εορτασμός σε μία πολύ δύσκολη εποχή 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1176


διεθνούς ακαταστασίας, συγχύσεως, αντινομίας και ανατροπής των κανόνων και 
των όρων του Διεθνούς Δικαίου και της ανθρώπινης συμβίωσης» είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι «η χαρά και η 
ειρήνη» «είναι τα δώρα της αγάπης, της θυσίας και της προσφοράς του Παναγίου 
Θεού». «Βέβαια, εναπόκειται στη δική μας προσωπική ελευθερία να αποδεχθούμε 
τα δώρα του Αναστημένου Χριστού. Και είναι, βέβαια, προϋπόθεση αυτής της 
αποδοχής η συνταύτιση της ζωής μας με τις αξίες και τα δώρα της Αναστάσεως», 
πρόσθεσε.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην Αγία Ειρήνη η οποία, όπως χαρακτηριστικά είπε, 
μαρτύρησε «στη μακρινή χώρα της Περσίας που – κοιτάξτε τη συγκυρία – είναι 
τώρα στο επίκεντρο των διεθνών πραγμάτων» και διακήρυξε με το μαρτύριό της 
την ειρήνη, την αγάπη και τη χαρά «τα οποία και αποτελούν τα δώρα κάθε 
αληθινού αναστημένου παιδιού του Θεού». Και συνέχισε: «Και σήμερα, δεκαοκτώ 
σχεδόν αιώνες μετά το μαρτύριό της, αυτά τα δώρα της ειρήνης, της χαράς, της 
αγάπης και της ζωής είναι και πάλι ζητούμενα, διότι δυστυχώς βρισκόμαστε σε 
μια εποχή που προσπαθούν να κατασκευάσουν έναν νέο κόσμο χωρίς όρια και 
κανόνες. Και εμείς εδώ, σε αυτή την ωραία πόλη της αγάπης και της εργασίας, 
του φιλότιμου και της πίστης, το Κερατσίνι και τη Δραπετσώνα μας, δίνουμε ένα 
μήνυμα αντιστάσεως σε αυτή την έκπτωση των αξιών του ανθρωπίνου βίου και 
του ανθρωπίνου προσώπου. Με την προσευχή μας, με τη βαθιά μας εννοείδεια, με 
την πίστη μας, με την αγάπη μας, με τη θυσιαστική μας διακονία προς κάθε 
άνθρωπο που είναι εικόνα του Αναστημένου Χριστού».

Εκφράζοντας τις θερμές ευχαριστίες όλων προς τον Δήμαρχο Κερατσινίου – 
Δραπετσώνας κ. Χρήστο Βρεττάκο και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για την 
πρωτοβουλία και την υλοποίηση της ανέγερσης του ναΐσκου της Αγίας Ειρήνης, ο 
οποίος είναι «σύμβολο της ειρήνης που πρέπει να πρυτανεύει μεταξύ των 
ανθρωπίνων κοινωνιών», σημείωσε ότι έχουμε την ευλογία «να γινόμαστε 
κοινωνοί των δώρων του Αναστημένου Χριστού στην πράξη. Προσευχόμεθα, αυτή 
όλη η λατρεία μας, να φωτίσει τους λαούς της γης, τους ισχυρούς του κόσμου μας 
σε αυτή τη δύσκολη περίοδο που διανύει η ανθρωπότητα με τρεις εν εξελίξει 
πολέμους, να επικρατήσει η ανθρώπινη κατανόηση, η συγκατάβαση, η αληθινή 
δικαιοσύνη στις κοινωνίες και στις εποχές μας».

«Μην ξεχνάμε ότι ο προηγούμενος αιώνας ήταν αιματοπότιστος», επεσήμανε ο 
Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στους δύο παγκοσμίους πολέμους «που πότισαν τη 
γη με τόσο άφθονο ανθρώπινο αίμα και δημιούργησαν εκείνα τα τρομερά 
κολαστήρια του Ολοκαυτώματος, του φασισμού», τονίζοντας παράλληλα πως 
«ήδη βιώνουμε τρεις τρομακτικούς πολέμους που ακόμη δεν γνωρίζουμε το τέλος 



τους και τη διάρκειά τους».

«Ήθελα, λοιπόν, να σας παρακαλέσω να προσευχηθούμε στην Αγία Ένδοξη 
Μεγαλομάρτυρα Ειρήνη, η οποία είναι πράγματι παιδί της Αναστάσεως, γιατί 
πίστεψε στον Αναστημένο Χριστό», ανέφερε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο 
Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως «έδωσε τη ζωή της και το αίμα της» για να 
«φωτίσει ο Θεός στον κόσμο, να ειρηνεύσουν τα πράγματα, να επικρατήσει η 
συναίνεση, η συγκατάβαση, η αλληλοπεριχώρηση των ανθρώπων. Να 
κατανοήσουμε ότι είμαστε όλοι αδέλφια και ότι σε κάθε άνθρωπο μπορούμε, αν 
θέλουμε, να αναγνωρίσουμε τον Χριστό που μπήκε στον χώρο και τον χρόνο για να 
κηρύξει ακριβώς την πανανθρώπινη αδελφότητα και την κοινωνία των προσώπων».

«Αν θέλουμε πραγματικά να αλλάξει ο κόσμος καλούμεθα ο καθένας να αλλάξει 
τον εαυτόν του και όλοι μαζί αυτόν τον κόσμο που είναι τόσο όμορφος και τόσο 
ευλογημένος, αρκεί εμείς να τον τιμούμε και να τον διαφυλάσσουμε και να 
σεβόμεθα ο ένας τον άλλον. Σας εύχομαι να ζείτε στη ζωή σας με τα δώρα της 
Αναστάσεως: τη χαρά, την ειρήνη, την αγάπη, την προσφορά, την 
αλληλοπεριχώρηση, την αλληλοκοινωνία», είπε καταλήγοντας ευχόμενος 
παράλληλα «ο Πανάγιος Θεός να φωτίσει τις συνειδήσεις των ανθρώπων και να 
επικρατήσει ένας κόσμος με όρια την αγάπη και την αλληλοπεριχώρηση και με 
κανόνες αληθείς και ουσιώδεις».
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